

---

**Recommendations on the Transport of Dangerous Goods  
Manual of Tests and Criteria  
(Sixth revised edition)****Corrigendum**

*Note* : Corrigenda to this edition, as well as any new amendments to the Recommendations on the Transport of Dangerous Goods, will be made available on the United Nations Economic Commission for Europe website at the following address:  
<http://www.unece.org/trans/danger/danger.htm>

**1. Section 1, Table 1.2, for Test series 3, under “Test code”**

*For 3 (c) read 3 (c) (i)*

**2. Table of contents of Part I, for Test 3 (c) (ii)**

*For 13.6.1 read 13.6.2*

**3. Section 10, Figure 10.3**

Replace the vertical line leading to box 19 by a downward arrow.

**4. Section 10, Figure 10.8, item 6 (Box 32)**

*For* Is there nevertheless a small hazard in the event of ignition or initiation?

*read* Would the hazard hinder fire-fighting in the immediate vicinity?

**5. Section 11, 11.5.1.2.2, fourth sentence**

For the existing text, *substitute*

Calibration involves heating a tube (fitted with a 1.5 mm orifice plate) filled with 27 cm<sup>3</sup> of dibutyl phthalate or silicone oil of apparent density  $0.96 \pm 0.02$  at 20 °C and heat capacity  $1.46 \pm 0.02$  J/g.K at 25 °C.

**6. Section 12, 12.5.1.2.2, fourth sentence**

For the existing text, *substitute*

Calibration involves heating a tube (fitted with a 1.5 mm orifice plate) filled with 27 cm<sup>3</sup> of dibutyl phthalate or silicone oil of apparent density  $0.96 \pm 0.02$  at 20 °C and heat capacity  $1.46 \pm 0.02$  J/g.K at 25 °C.

**7. Sub-section 13.4, table under paragraph 13.4.6.5.2, heading of the second column**

*For* in assembly 2 *read* in assembly 3

**8. Sub-section 13.5, paragraph 13.5.1.3.4, paragraph number and heading**

*For* 13.5.1.3.4 Test criteria and method of assessing results

*read* 13.5.1.4 Test criteria and method of assessing results

- 9. Sub-section 13.6, paragraph 13.6.1.3.2, third sentence**  
*For procedure given in should read procedure given in 13.6.1.3.3 should*
- 10. Section 16.7, paragraph 16.7.1.4 (b)**  
Not applicable to the English text.
- 11. Section 17, table 17.1, third column, in the section number for 7 (k)**  
*For 17.13.2 read 17.13.1*
- 12. Sub-section 18.6, paragraph 18.6.1.1**  
*For of a candidate ammonium nitrate emulsion or suspension or gel, intermediate for blasting explosive*  
*read of a candidate for “ammonium nitrate emulsion, suspension or gel, intermediate for blasting explosives”*
- 13. Section 18, 18.6.1.2.2, fourth sentence**  
*For the existing text, substitute*  
Calibration involves heating a tube (fitted with a 1.5 mm orifice plate) filled with 27 cm<sup>3</sup> of dibutyl phthalate or silicone oil of apparent density  $0.96 \pm 0.02$  at 20 °C and heat capacity  $1.46 \pm 0.02$  J/g.K at 25 °C.
- 14. Section 18, 18.6.1.2.3, last but one sentence**  
*For any draughts does read any draught does*
- 15. Section 20, paragraph 20.2.6**  
*For see section 32.5.2 read see section 33.3*
- 16. Section 20, figure 20.1 (b)**  
*For 12.1 Significant read 12.1 Not low*
- 17. Section 21, 21.1.1**  
*For 20.1.1 read 21.1.1*
- 18. Section 25, 25.4.1.2.2, fourth sentence**  
*For the existing text, substitute*  
Calibration involves heating a tube (fitted with a 1.5 mm orifice plate) filled with 27 cm<sup>3</sup> of dibutyl phthalate or silicone oil of apparent density  $0.96 \pm 0.02$  at 20 °C and heat capacity  $1.46 \pm 0.02$  J/g.K at 25 °C.
- 19. Section 25, paragraph 25.4.1.3.5, at the end of the first sentence**  
*Delete mm*
- 20. Section 31, paragraph 31.1.3, definition of “aerosol”**  
*For made of metal glass read made of metal, glass*
- 21. Section 33, paragraph 33.2.1.4.4.1**  
*For 33.2.1.3.4.2 read 33.2.1.4.3.2*
- 22. Section 35, paragraph 35.4.3.2 (b), in the second sentence**  
*For 35.3.3.2 (a) read 34.3.3.2 (a)*

23. **Section 38, paragraph 38.3.3 (c)**  
Not applicable to the English text.
  24. **Section 38.3, paragraph 38.3.4.2, Figure 38.3.4.2**  
Not applicable to the English text.
  25. **Section 39, figure 39.1 (c)**  
Not applicable to the English text.
  26. **Section 51, paragraph 51.4.4.2 (g), in the formula**  
*For  $A_{10r}$  read  $A_{10t}$*
  27. **Section 51, paragraph 51.4.6, in the last formula**  
*For  $A_t$  read  $A_c$*
  28. **Appendix 8, table, in the third row, under the heading “Case”**  
*For calibration tests  $\boxtimes$  read calibration tests\**
-